
เรียนสนุก เข้าใจง่าย ท�ำโจทย์ได้จริงWE BY THE BRAIN 1

ค�ำชี้แจง	 ให้พิจารณาข้อความและข้อสรุปที่เกี่ยวข้องกับความสัมพันธ์ที่ก�ำหนดให้ 

	 	 	 แล้วพิจารณาว่าข้อสรุปทั้งสาม คือ (ก), (ข) หรือ (ค) นั้น ข้อใดบ้างที่ถูกต้องตามเหตุผล 

	 	 	 แล้วเลือกตอบตามตัวเลือก 1 – 5

ด้านที่ 3 และ 4      แบบสรุปความ และ แบบวิเคราะห์ข้อความ

1.	 เด็ก 7 คน ได้แก่ ก, ข, ค, ง, จ, ฉ และ ช แบ่งกลุ่มกันเพื่อท�ำรายงาน โดยแบ่งเป็น 2 กลุ่ม
	 กลุ่มที่ 1 มี 3 คน และกลุ่มที่ 2 มี 4 คน โดยมีเงื่อนไขดังนี้
	 	 –  ก, ข อยู่กลุ่มเดียวกัน
	 	 –  ค อยู่คนละกลุ่มกับ ง
	 	 –  ฉ อยู่กลุ่มที่ 2 และ ช อยู่กลุ่มที่ 1
	 พิจารณาข้อสรุปต่อไปนี้
	 ก)	 ช อยู่กลุ่มเดียวกับ จ	
	 ข)	 ง อยู่กลุ่มเดียวกับ ก
	 ค)	 ค อยู่คนละกลุ่มกับ ข
	 ข้อสรุปใดถูกต้อง
	 1.	 ข้อ ก) ข้อเดียว	 2.	 ข้อ ข) ข้อเดียว	 3.	 ข้อ ค) ข้อเดียว
	 4.	 ข้อ ก) และ ข)	 5.	 ข้อ ก) และ ค)
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การคิดอย่างมีเหตุผล
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2.	 สุขุม, อมร, วีระ, วิเศษ, สุชาติ, วิชัย เป็นนักเรียน 6 คนที่นั่งล้อมวงกันเป็นวงกลม 
	 โดย
	 	 –  อมรอยู่ระหว่างวิชัย และวีระ
	 	 –  สุขุมอยู่ระหว่างสุชาติ และวิเศษ
	 	 –  วิชัยติดกับวิเศษ
	 พิจารณาข้อสรุปต่อไปนี้
	 ก)	 สุขุมนั่งอยู่ทางซ้ายของสุชาติ
	 ข)	 สุชาตินั่งตรงข้ามกับวิชัย
	 ค)	 สุชาตินั่งอยู่ทางขวาของวีระ
	 ข้อสรุปใดถูกต้อง
	 1.	 ข้อ ก) ข้อเดียว	 2.	 ข้อ ข) ข้อเดียว	 3.	 ข้อ ค) ข้อเดียว
	 4.	 ข้อ ก) และ ข)	 5.	 ข้อ ข) และ ค)


